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日本財団18歳意識調査  「第２６回 - 学校教育と9月入学 -」 自由回答集

休校措置により教育格差を感じることがある　( 1:はい　2:いいえ　3:わからない　 )

No 性別 休校措置により

教育格差を

感じることがある

（Q3　今回の休校措置により、教育格差を感じることがありますか。）

Q3SQ　前問でお答えになった理由をご記入ください。

3 男性 1 地域により異なる

11 男性 1 一方では、休校解除、また一方では、休校継続と、格差が大きすぎるから。

17 男性 1 環境が恵まれた人に有利

21 男性 1 リモート授業がある学校は勉強が進み無い学校は勉強が進まず格差が生まれる

22 男性 1 勉強するのとしないとで分かれる

24 男性 1 世帯差が存在してるから

32 男性 1 私立と都立ではオンラインでの授業などで、勉強時間の差が出てしまうと思うから。

33 男性 1 私立は早くからオンライン教育が出来ているが公立は出来ていないから。

37 男性 1 教育環境安定しないから。

38 男性 1
場所によってはもう学校が始まっていて自分で勉強するより教えてもらったほうが伸びる。しかも高校3年生の受験は中学受験と違って全国の人
と戦うことになるから

39 男性 1 差がでてしまう

42 男性 1 本人の問題だが、家でやれる人とそうでない人の差が出る

43 男性 1 オンラインなど

48 男性 1 オンライン授業が普及してない学校もあるから

49 男性 1 学校によって休講期間が違うから。

51 男性 1 都道府県によって格差があるから

54 男性 1 自宅学習もインターネット環境で大きく変わってしまう

58 男性 1 東京は休み地方は授業

61 男性 1 絶対に教育格差は出ると思う

62 男性 1 授業のレベルが低いから。

67 男性 1 オンライン授業の対応の違い

70 男性 1 都心と他の地方では、休校の長さが違うから

73 男性 1 緊急事態宣言の期間により、登校できる地域に差ができ、授業の進捗状況が異なるため。

77 男性 1 インターネット環境を持っていない人いる人の間でかなり障壁があるから

79 男性 1 オンライン授業ではまともな学習ができない

82 男性 1 自宅で学習しない学生がいるから。

83 男性 1 2ヶ月くらいしっかりした勉強ができていないから

84 男性 1 遅れが心配

90 男性 1 同じ学年なのに進み具合に大きな差がついてしまうため。

93 男性 1 オンラインだと質問などが上手く出来ないから

94 男性 1 知人や家族、ネットからの情報。

96 男性 1 私立の学校と公立の学校でオンラインシステムの導入等の進み具合が異なるように感じられるため

102 男性 1 地方はタブレットなどの普及が進んでいない

105 男性 1 オンラインの設備やトラブルの格差

112 男性 1 オンラインの授業があるかないかで学力のさがでてしまう

115 男性 1 勉強する人としない人がいるから

117 男性 1 オンライン授業を進めてる高校と進めていない高校などで大きく差が出ていると感じたから

118 男性 1 大学受験でいうと、浪人生は高3までの勉強を一通り終えているが、現役生は5月末の時点で殆ど高3の学習が始められていないと思われるから。

124 男性 1 Wi-Fi環境がない家庭が可哀想

125 男性 1 あると思うから

129 男性 1 ネット環境が整っていないなど、全員に等しく教育を施すことができていないと思うから。

131 男性 1 授業を行っていない科目は個人差が出る

137 男性 1 オンライン授業の体制の有無などが格差を生むと思うから。

140 男性 1 家で勉強できる環境が整っている必要があるから。

145 男性 1 各都道府県で差が生じている

147 男性 1 オンライン授業をやっているところとやっていないところ、分散登校をしているところとしていないところがあるから。

151 男性 1 勉強を自宅できちんとする人としない人に明らかに差が出ると思う

152 男性 1 ネット環境はすべての生徒にはない

153 男性 1 各学校により対応速度がちがう

155 男性 1 学校がないから、塾に通っている子どもといない子どもとで差が生まれてしまうと思うから。

158 男性 1 オンライン授業を行う大学もあれば、行わない大学もあるから。

169 男性 1 休校が長引いた地域と早急に再開した地域とでは差が開く一方だと思う。

176 男性 1 学校か始まっているところといないところがあるから

179 男性 1 勉強してない人多い

182 男性 1 オンライン授業が取り入れられる学校とそうでない学校が差が大きいから

183 男性 1 地域によって状況が違うから。

185 男性 1 2ヵ月なにもしてないのは困る。

186 男性 1 周りが分からない

188 男性 1 学校が再開できている地域もあれば、出来ていないところもあるから。

190 男性 1 地域格差が生まれるから

191 男性 1 私立と公立の差がある

193 男性 1 なんとなく

194 男性 1 授業を行えた学校と行なえなかった学校がある

196 男性 1 休校してない地域との差が生まれる

198 男性 1 家にいて勉強をやる人と、やらない人が差がつくと思うから。
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200 男性 1 特にない

201 男性 1 オンライン授業の開催の有無があるから

202 男性 1 学校によって休校の期間が違うから。

203 男性 1 オンライン授業の回数が他学校と違う

205 男性 1 各地で対応が異なるから

208 男性 1 授業時間が減り、効率も悪くなるから

209 男性 1 都市部と地方で感染状況が異なったり、設備、ものの充実差が異なるから

211 男性 1 タブレット端末やネット環境が揃っているとはいえないから。

214 男性 1 オンライン授業が始まってる学校もあるから。

217 男性 1 学校が始まる時期に差があるから

219 男性 1 受験生では浪人生と現役生の差がでてくる

221 男性 1 他の大学ではすでに授業開始1ヶ月経っているのにも関わらず、私の大学は昨日始まったような実例があるから

227 男性 1 なんとなく

235 男性 1 オンラインや実習で空いてしまうから

239 男性 1 学校によって取り組みが違うから

241 男性 1 ネットワーク

246 男性 1 私立はオンラインだから

250 男性 1 学習が進行してない

254 男性 1 地域によって学習の進度に差が出てしまうから。

257 男性 1 始まったところと始まっていないところがあるから

258 男性 1 オンライン授業が行われているかいないか

261 男性 1 ネット環境が人それぞれだから

263 男性 1 みんながどのように勉強してるかわからない

264 男性 1 塾が有利

265 男性 1 大学受験で浪人生有利になりかねないから

267 男性 1 特になし

270 男性 1 各学校で授業をできていたりできていなかったりするから

275 男性 1 授業があまり進んでいないと感じたから

278 男性 1 オンライン授業がある学校とない学校があったり、リモートができる学校があったりと与えられている環境が違いすぎるから。

279 男性 1 上の学年の人たちの受けていた授業より質が落ちていることは明白だから。

280 男性 1 オンライン授業など人によって環境が異なるから

283 男性 1 バイト代を学費に充てている学生が、退学および休学措置をを取っていると報道されているから。

286 男性 1 今年入学した学生はかわいそうに思う

290 男性 1 地域による差は出来ると思う

291 男性 1 授業を受けていないから

294 男性 1 勉強にやる気が出ないから

297 男性 1 世代で変わる

298 男性 1 学校によって違いすぎる

301 男性 1 学校行ける地域といけない地域とあるから

309 男性 1 地域差がある

315 男性 1 ない

319 男性 1 私立はオンライン授業で対応できているが、公立は、オンライン授業の整備が難しいから。

323 男性 1 ある

326 男性 1 ICT教育導入校と非導入校で学校の進み具合が違うから。オンライン授業で家庭にインターネットの設備がない人がいるから。

327 男性 1 休校前に授業で習った内容を忘れていると思うから

329 男性 1 地域によって休校期間に差がでているから

331 男性 1 オンライン環境の差

336 男性 1 自宅で勉強できる人とできないひとがいるから。

343 男性 1 かなり差があると思う。一律で9月入学に今年からして欲しかった

346 男性 1 地域格差がすごい

347 男性 1 特になし

351 男性 1 オンライン授業ができるところは良いが、できないところもあるから

354 男性 1 私立学校はオンライン授業があるから

355 男性 1 インターネット環境に恵まれている家庭とそうで無い家庭では決定的な差が出ると思う

358 男性 1 そう思うから

359 男性 1 学習歴が同じになってしまうと思ったから

361 男性 1 やらない人は全くやらないから

362 男性 1 分からない所があるから

369 男性 1 各都道府県で授業日数が異なるから

375 男性 1 パソコン持ってないこもいる

376 男性 1 今、２ヶ月間の教育が空いたので、巻き返しは困難

381 男性 1 学業の進行にムラがありすぎる

383 男性 1 わからないところが結構ある

384 男性 1 コロナのせい

385 男性 1
都心では学習塾などに通うことができている学生が多いが、田舎部ではそうでない人が大半で、従来あった格差がさらに広がっているように考
えられる。

392 男性 1 まともに学校生活を送れないなら、やめて個別で受ける学業生活にした方がいい。時間とお金の無駄だから
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394 男性 1 授業時間的に今のままだと中高一貫校や浪人生に有利だと思うから。

397 男性 1 特に理由はない

400 男性 1 自発的に勉強する人とそうでないひとがいるから

405 男性 1 コロナの感染者数の少ないことろと多いところを比べると学習時間に差があるのではないかと思う

406 男性 1 北海道に住んでいるため、緊急事態宣言が解除されるのに地域差があったため多少の授業数の差異のため

407 男性 1 学校に行ってないから

412 男性 1 今現在遠隔で課題等が出ているが、わからない人とわかる人の差が大きく出ていることが通話などでわかったから

414 男性 1 緊急事態宣言でかなり休むことがなかったから

416 男性 1 特にインターネットの保有の是非で問題が変わってきて、オンライン授業を実施したためIT慣れしているかどうかで差がついたと思うから。

418 男性 1 オンラインの措置が揃う揃わないが出てくる

420 男性 1 そうだから

426 男性 1 学校ごとに学力の差が出てくると思う

428 男性 1 明らかに勉強の時間が少ない

430 男性 1 何となく

431 男性 1 対応も学校によって様々であるため。

434 男性 1 都心と郊外で対応が違うから

436 男性 1 都道府県によって学校再開の日程が違うから

439 男性 1 経済的に余裕のない家庭はオンラインの家庭教師とか雇えないから

445 男性 1 過去に同じ学業をこなしていた人が居たらその人と現在の自分とのスキルなどの実力の差は歴然なため

446 男性 1 特になし

447 男性 1 自力でどうにか

448 男性 1 いつもの入学時期と比べても半年近くの差が開くと、その差を埋めることが難しく感じる

451 男性 1 地域によって休校期間が異なるから。

461 男性 1 勉強する人としない人で結構別れるから

471 男性 1 勉強するかしないかで変わってくるから

473 男性 1 地域差が出てきているから

475 男性 1 学校によって対処の仕方が違うから

476 男性 1 向き不向きがあるから

479 男性 1 取り戻せない量はある

482 男性 1 平等に授業が受けれていないから

490 男性 1 平等にオンライン授業などの教育が受けられていないところがあるから

492 男性 1 登校できるようになった学校の方が成績が良くなる

496 男性 1 金持ちがゆうり

497 男性 1 学校により違いがあるから

498 男性 1 分からない

499 男性 1 母子家庭

500 男性 1 オンライン授業を行える環境にある学校とない学校があるから。

513 男性 1 オンライン授業

517 男性 1 家で勉強できる人とできない人で差が生まれるから

534 男性 1 通常よりは落ちると思う

536 男性 1 オンライン授業の差がある

540 男性 1 地方により違うから

543 男性 1 私立は県立とかで処置の違いで教育格差はありそうだから

544 男性 1
オンライン授業ができるところ、できないところ、対面授業が再開できるところ、できないところの間では格差があると言わざるを得ないか
ら。

549 男性 1 IT化が進んだ学校では問題なく授業ができている

554 男性 1 家によってネット回線やパソコンがないなどあるから

557 男性 1 一部学校ではオンライン授業があるがない所もある

561 男性 1 塾は休校期間も何かしらの対策をして開いているので。

563 男性 1 オンラインと対面では差が生まれる

564 男性 1 約半年の差は簡単に埋め合わせられないから

567 男性 1 学校によって教科ごとの教育時間が変わるから

569 男性 1 オンライン授業を実施できる学校は限られているから

573 男性 1 わからない問題がそのままになってしまうから

574 男性 1 オンラインだから

587 男性 1 真面目な奴と怠惰な奴がいるから

589 男性 1 勉強できないところがあるから

593 男性 1 普段より授業が遅れているから。

596 男性 1 受験や就職に問題が出る

603 男性 1 私立高

605 男性 1 勉強しやすい環境の人と、勉強しにくい環境の人（学校の対応など）があるから

608 男性 1 学校に行けないのはもちろんのこと、塾や図書館に行けないなど、学習環境がほとんどないため。

618 男性 1 お金をたくさん持っている私立と公立学校では金銭面で大きな差があると思ったため。

624 男性 1 お金がある学校は良い環境でオンライン授業などができる

626 男性 1 オンライン技術の整っているところと差がでる

629 男性 1 学校によって対応が違いから

630 男性 1 地域によって規制措置の緩和なども異なっており、それによる学校の再開日も異なるため、当然学力の差も生じかねないから。

633 男性 1 学校ごとの対応の差が明らかに出るため



2020/6/11

日本財団18歳意識調査  「第２６回 - 学校教育と9月入学 -」 自由回答集

休校措置により教育格差を感じることがある　( 1:はい　2:いいえ　3:わからない　 )

No 性別 休校措置により

教育格差を

感じることがある

（Q3　今回の休校措置により、教育格差を感じることがありますか。）

Q3SQ　前問でお答えになった理由をご記入ください。

635 男性 1 休みだったから

640 男性 1 先生に直接聞けないから

641 男性 1 休校により、他校との授業の進みに差ができるようになったと思う。

644 男性 1 人によってデジタルデバイドが発生している

645 男性 1 やる人とやらない人がいるから

654 男性 1 勉強のやる気のある人とない人の差がでてると思う。

658 男性 1 勉強をする人(家)は勉強し、勉強をしない人(家)は誰も勉強をさせないこともあるから

661 男性 1 オンラインの整備がされてないところもあるから

662 男性 1 学校再開の時期が異なるから

663 男性 1 設備のある学校とない学校が存在するから

667 男性 1 数ヶ月分だけだが遅れてるから

671 男性 1 授業料が払えなくてやめている人が続出しているから

674 男性 1 最初の緊急事態宣言は大都市だけだったから

677 男性 1 個人間ではネット環境の整備に関して差が出るし、授業によっても形態に差が出ているから。

680 男性 1 高校3年生と浪人生の差は大きいと予想されるから。

684 男性 1 オンライン授業だと身につかないから

689 男性 1 おんらいん

697 男性 1 授業開始の日が違うから

706 男性 1 覚えるのが不得意なので休校とかになるとだらけるので。

714 男性 1 経済的に余裕のある人は塾や有料のオンライン授業などを、受講できるから。

715 男性 1 家庭学習では必ず差が出ると思うから。

716 男性 1 生徒によって家で勉強するのが苦手な人や得意な人いるから

718 男性 1 どうしても対応の格差は出てしまう

719 男性 1 家にいると勉強しなきゃいけないと思えないから

722 男性 1 なんとなく

729 男性 1 金銭的に余裕がある家庭なら、塾に行くとか、家庭教師をつけることができると思うから。

733 男性 1 私立と公立で学習環境の差(インターネット環境など)があることは否定できない

759 男性 1 それぞれの学校によっての対応が違うから

760 男性 1
オンライン環境で授業を行けられるようになったとしても、オンライン環境がない家庭だってあるし、何より生徒一人ひとりがどれだけ理解で
きているのか教員側が把握できないと思うから。

765 男性 1 本来受けられる授業を受けられないから

777 男性 1 やる人とやらない人との差がある

782 男性 1 塾に行けない人と行ってる人の差があるから

792 男性 1 友達と比べてオンライン授業の始まりが遅かった

795 男性 1 質問等ができない

796 男性 1 勉強方法がわからない方や先生に聞かないとわからない方は一人だとできる人に比べて勉強ができなくなると思う

803 男性 1 なんとなく

808 男性 1 場所によって授業自体行われていない所があるから

811 男性 1 オンライン講義のため

812 男性 1 環境によって受けれる人と受けれない人がいるから

820 男性 1 各校により対応に差が生まれてるから

831 男性 1 地域により学校を再開できる時期が異なるから

842 男性 1 中高一貫校が有利

849 男性 1 自分の学校は早めにオンライン授業をやってくれたがたぶん格差は生まれてしまうと思うから。

850 男性 1 入試とかこまるから

855 男性 1 三年生がかわいそう

873 男性 1 各学校によっての対応の差が大きい

886 男性 1 オンライン授業に積極的な学校とそうでない学校があったり、塾に払った月謝の対価を十分に享受できていない人が数多くいるから。

893 男性 1 地域、または学校によって休校期間が大きく異なるから。

898 男性 1 オンライン授業をしているとしていないのでは差が生じると思う

906 男性 1 なんとなく

909 男性 1 岩手などは休校期間が短かった

926 男性 1 自分で勉強ができる人と出来ない人の差が広がると思う

927 男性 1 東京などは少し遅れてしまうのではないか

929 男性 1 家のネット環境が違うから

931 男性 1 ネット環境などにより差が出る

949 男性 1 オンライン授業などが進んでいる学校と進んでいない学校とで大きな差が生まれると思うから。

955 男性 1 他の都道府県の学校は始まっているから

961 男性 1 オンライン授業の有無が分かれてるから

962 男性 1 ネット使える人が有利

963 男性 1 私立と公立では設備に対する投資の差が激しいから

970 男性 1 公立と私立の差は出ると思う

971 男性 1 地域によって学習の進度が異なると思うため。

972 男性 1 オンライン授業の環境が整っている学校とそうでない学校があるから。

980 男性 1 勉強がはかどらない

983 男性 1 家庭環境が違い、休校中の過ごし方に違いが生じる

986 男性 1 学校以外で勉強する気が起きないからあまり何もしてないから
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988 男性 1 特になし

990 男性 1 とくになし

991 男性 1 休校の間に勉強できないから

996 男性 1 家では勉強のやる気が出ないという人がかなりいるから。

1000 男性 1 授業がおくれてるとおもったから

1005 男性 1 塾に行っていない友達等は不利だと思う

1006 男性 1 オンライン授業などできない学生もいるけら

1011 男性 1 授業が大丈夫なのか心配

1017 男性 1 オンライン授業ができている所とそうでない所があるから

1020 男性 1 私立と公立でオンラインの体制が大きく異なっている

1025 男性 1 地域によって学習環境が異なるから

1030 男性 1 スマホやPCで授業をやろうにもスマホやPCを持っていない子が少なからずいるから。

1031 男性 1 中高生はオンライン授業を受けてるか受けていないかで差が出ると思います

1034 男性 1 特に私立と公立での差が広いと思う

1035 男性 1 授業

1037 男性 1 オンライン授業が出来るとこと出来ないとこで差が生まれるから。

1038 男性 1 お金が大学でかかり負担が多いのにバイトも厳しいから

1040 男性 1 学校に行けてる学生とそう出ない学生が既に存在しているため

1041 男性 1 地域によって授業時間に差があるから

1044 男性 1 自分での勉強だとやる気や進み具合に差があるから

1046 男性 1 オンライン授業の充実具合にバラツキがある

1057 男性 1 オンライン授業がある学校とない学校の差が激しい

1061 男性 1 実際にそうだから

1072 男性 1 給付金の差

1091 男性 1 今年高3中3の人はなかなか厳しいと思う

1108 男性 1 各家庭の情報収集能力に歴然とした差があるため。

4 女性 1 塾に行ってる人もいるから

14 女性 1 授業が遅れる

19 女性 1 早く学校再開した地域とはどうしても格差ができる

30 女性 1 まともに授業ができないから

36 女性 1 東京などの都心はオンラインなどの授業で十分な授業を受けれていないと思うから

50 女性 1 私立と公立では体制が違うため

60 女性 1 出来ているところとできていなところの差がある

68 女性 1 まだ、オンライン環境がすべての学校で整っているわけではないし、自学が得意な人と教えてもらうことで身につく人と差があると思うから。

71 女性 1 学校を始める所と始めないところのタイミングが違うから

74 女性 1 お金があれば塾へ行く

76 女性 1 授業についていけなくなりそうだから

78 女性 1 コロナによってオンライン授業に変わりましたが、オンライン環境を整えるための給付金に各校で差があるから

80 女性 1 スタートが遅れてしまうから。

81 女性 1 休みが長い分学校が始まっても追いつけない。

89 女性 1 地域で対応が違うから

91 女性 1 課題多すぎて辛すぎ

97 女性 1 課題の量やこの期間での教育サービスなど同等の教育ではないと思ったから

98 女性 1 オンライン授業をやってないところが多いと思うから。

99 女性 1 休校にはなってるけど、オンラインでやっているところがあったり、プリントのみとかでやっているところがあるから

100 女性 1 地域によって学校に行けたり、行けなかったりするから

108 女性 1 自主勉強ができていたり、できていなかったり、ばらばらだから。

109 女性 1 休校が解除になった県は授業が始まっているのに足並みを揃えないのがおかしい。

111 女性 1 私の学校はまだ学校に行けてないけど、友達の学校は学校で勉強できているから

120 女性 1 地域により違う

121 女性 1 ネット環境によってやりやすさがかなり違うから

123 女性 1 学校に行かないと勉強をしない人が出てくるから

126 女性 1 格差を感じた

127 女性 1 それぞれの学校で取る措置が違うため勉強の幅が狭くなる

146 女性 1 オンライン授業をしていないから

164 女性 1 休校解除のタイミングや分散登校の有無が地域によって違いがあり、遅れがあるから

167 女性 1 ひきこもりとおなじ

172 女性 1 授業が遅れてしまったりそれを取り戻すのが大変だから。

174 女性 1 学校によって勉強に対する対応が違うから

177 女性 1 登校して学習するのと、家庭学習では差が開くと思うから

181 女性 1 金持ちだと通信教育が出来る

184 女性 1 小中高生は公立と私立でオンライン化の差がある

195 女性 1 地域によって違うから

199 女性 1 ネット環境が整っていない家庭があるから。

204 女性 1 地域によって、差があるから

207 女性 1 勉強を家でできる人と出来ない人で差が出る

213 女性 1 なし
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215 女性 1 PCなどを持っていなかったり、Wi-Fi環境が整っていないなどあるから

225 女性 1 オンラインで授業できる学校とできないまたはやってない学校ではだいぶ差が出てしまうと思う

226 女性 1 同じ公立高校でも、3月からオンライン授業が始まった学校や、５月になってやっと始まった高校があるから

230 女性 1 自学習が得意な子と苦手な子がいるから

232 女性 1 ウェブ授業こ環境に差がある

244 女性 1 家庭環境が特に影響するから

248 女性 1 勉強していないから

249 女性 1 オンライン環境が整っていないと勉強できないから

260 女性 1 学校によって、オンライン授業が行われていたり、自力で勉強するには、地頭が悪い人には無理

271 女性 1 オンラインで勉強をしている学校と、何もしないまま2か月間過ぎている学校では格差があると思う

273 女性 1 地方によって学校が始まる時期が違ってくるから

276 女性 1 周りでオンライン授業やってるとことやってないとこがあるから

281 女性 1 オンライン授業など学校によってすぐ導入するところもあればできないところもある

285 女性 1 オンラインで行っていないところもあるから

288 女性 1 私立はオンライン授業を取り組んでるのに、公立校は宿題をただだして解かすだけ

293 女性 1 環境が整っているところは整っているがそうでないところはそうでないから。

296 女性 1 なんとなく

299 女性 1 オンライン化が遅れているため

300 女性 1 休みの間の勉強を取り戻したい。

302 女性 1 自分で学習するのには限界があるから

307 女性 1 オンラインを元々取り入れていたところとの差が激しい

310 女性 1 関西と首都圏は緊急事態宣言が解除されるのが遅かったから。

311 女性 1 特にない

312 女性 1 私立はオンライン授業をしてるが都立はしてない。地方と都会でも差が出る

314 女性 1 私立に通っている人たちはオンライン授業をやっているのに、公立に通う私たちは自習で頑張るしかないから

316 女性 1 学習が遅れて知識が不足しそうだから

324 女性 1 授業が全然成り立っていない

328 女性 1 先生に直接質問ができないから。

339 女性 1 休校措置がとられても、オンライン授業で知識を増やしていく学校、課題のみ郵送されてくる学校で格差がある

340 女性 1 インターネット授業ができるできないで大きな学力の差がつくと思う

342 女性 1 学校によっての対応の差

345 女性 1 対面でしかできない授業があるから。

356 女性 1 自ら勉強をするしないで変わってしまうと思う

363 女性 1 首都圏と地方の学校で授業の進み具合が違うから

365 女性 1 勉強をする人しない人で差が出ると思う

366 女性 1 現状が全く違うから

367 女性 1 リモートがある所ではまだ勉学が出来ている所があるけど、ない所は全く進まないため。

378 女性 1 休校が終わったタイミングが県によって違うから

379 女性 1 宿題も少ないし、オンライン授業もなく、他校との差を感じたから。

380 女性 1 学校のいく日数が少ないから

389 女性 1 オンラインの環境を準備できない生徒が遅れてしまう可能性がある。

390 女性 1 受験などはどうなるのかわからない。

396 女性 1 ずっと休んだから

402 女性 1 短い期間で授業をしないといけない事になるから。

404 女性 1
高校で言えば､リモート授業や配信をしてくれている私立高校とそのようなシステムのない公立高校とで格差がでているのではないかと思ったか
ら。

410 女性 1 私立の学校や塾など家庭での勉強している人としていない人で大きな差ができるから。

429 女性 1 今はもう学校に行っているからこそわかる、1人で課題だけ出されても勉強は進まない。

432 女性 1

特に今年の大学1年生は可哀想だと思う。履修登録は訳も分からないまま自分で資料を見ながら登録しなければならない、そもそも教科書がない
から毎回コピーをとる必要がある、人間関係もあまり構築されていない中オンライン上でディスカッションを要求され毎回莫大な量の課題を出
される、しかも先生によって課題の提出の仕方や利用しているサイトが異なるため1日の半分以上はパソコンを見ていないと確認できないような
課題の出され方をする。このような状況では単位を落としかねないと思う。学費は返してくれないし何も措置をしてくれないのはどうなのだろ
うか。

441 女性 1
私は大学生でオンライン授業を受けているからまだいいけれど、中学生や高校生、特に受験生の人は、地域によって授業が始まっているところ
とまだ始まっていないところとあるので、単純に学ぶ機会が減ってしまうというのは格差に繋がってしまうと考えました。

442 女性 1 オンライン授業があるとことないとこで差ができてしまう。

452 女性 1 私立と公立の学習環境の違いを感じたから

457 女性 1 家での勉強時間が異なるから

464 女性 1 なんとなく

468 女性 1 普段は教員と学生が相互で授業受けているから。

470 女性 1 パソコンを持っていない人や、インターネット環境が整っていない人は勉強しづらくなってしまっているから

474 女性 1
高校までの国公立学校は1年生と最上級生優先で授業が行われており、それは学年ごとで修めなければならないことを修められないから。また私
立と国公立での格差も広がりつつあるのも問題である。

481 女性 1 インターネット環境が整っていないと授業が受けられない。

484 女性 1 オンラインでの課題配信が中心の学習となっており、自主的に学習できる生徒とそうでない生徒の差が生じている

485 女性 1 他大学と対策が違ったりするから

487 女性 1 遠隔授業をしているところとずっと休校のところがあったから。
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495 女性 1 東京や神奈川、北海道は緊急事態宣言の解除が遅く、学校再開も周りの県と比べると遅いため勉強が遅れていると思ったから

501 女性 1 オンライン授業の取り入れが遅い

502 女性 1 オンライン授業をしている学校（私立以外でも）もある中でオンライン授業が一度もされなかったから

504 女性 1 遅れている

505 女性 1 自宅の設備などが異なるから

506 女性 1 ネット環境が整っていない家庭の学生は、オンラインでの授業を十分に受けられず、設備が整った家庭の学生よりも学習の質が劣ると思うから

515 女性 1 直接やらないと伝えきれないと思うから

518 女性 1 地域によって学校再開時期が違うから

522 女性 1 授業再開しているところもあればしてないところもあるから

526 女性 1
私の学校ではオンライン授業とか何も無いのでInstagramで見たんですけど、関西の人でオンライン授業してるって聞いて、とりあえず勉強した
いのに分からない！が解消されて欲しかった。今年受験生だからなおさら強く思ってたけど叶わなかった。

530 女性 1 休校中に、オンライン授業を行っている学校と行っていない学校があったから。

532 女性 1 学校も塾も閉まってしまったから

535 女性 1 勉強できる環境はととのっていないから

538 女性 1 お金がある学校は1人1台タブレットがあったりするから。

545 女性 1 ネット環境が家ごとに違うから

546 女性 1 受けれなかったぶんの授業がないから

551 女性 1 私立と国公立の差

552 女性 1
自宅にインターネット環境があり自分で自由に使えるパソコン・タブレット端末がある学生はリアルタイムで教員の指導が受けられるが、そう
でない学生は直接教員の指導が受けられず適切な授業が行われないため。

555 女性 1 インターネットがある家とない家だと課題ができるかの有無がかわってくるから

558 女性 1 タブレットが普及している小学校ではいち早く授業を始められたから

575 女性 1 受験生にとっては、入試の準備ができないから。

578 女性 1 生徒の家庭環境によってやれることが限られるから

580 女性 1 家では勉強に集中できない人もいると思うから

581 女性 1 学校により対応が違う

583 女性 1 オンライン授業がある所やない所の差がある

586 女性 1 学ぶ量が違うのは理不尽

591 女性 1 学費問題でかなり格差が出ている

594 女性 1 少なからずあるネット授業を行なっている学校との格差がある

595 女性 1 都道府県によって、開始期間や施策がちがうため

601 女性 1 オンライン授業など大差がついていると思う

606 女性 1 教えてくれる大人(親)が常にいるかいないかの差は大きいと思います

607 女性 1 なんとなく

611 女性 1 部活の成績などが大学に関わったりするしていて。部活が出来なくなり技術や知識が劣ってると思う。

616 女性 1 家で勉強できない環境の子どももいる。（例えば、虐待、ネット環境）

620 女性 1 やってる人とやってない人がいるから

631 女性 1 ネット環境の整備などの問題があるから

638 女性 1 勉強時間の減少が見られるから。

639 女性 1 課題に違いがある十分でない説明が

642 女性 1 タブレットやオンラインの導入など、その時期や内容に大きなバラつきがあったから

648 女性 1 オンライン授業の設備が整っていないから

649 女性 1 ネット環境が良くない人もいるから

651 女性 1 オンライン講義をしても、それに対応できるかなどで差が生まれるから

653 女性 1 休校期間が違うから。

659 女性 1 学校以外で学習する習慣がない人は遅れると思う

660 女性 1 なんとなく

664 女性 1 オンラインで授業をやった学校とやっていない学校があるから。

666 女性 1 課題が配られて個人で取り組む形だから、格差は確実に出ると思う

670 女性 1 オンライン授業をしている学校としていない学校があるから

676 女性 1 学校の対応が随分違う

678 女性 1 公立の学校のオンライン授業決定が遅かったから

686 女性 1 オンライン授業があるかないかとかあるから

695 女性 1 授業を行っているところといないところで差ができているから

696 女性 1 地域によって開催時期がずれる

698 女性 1 ニュースを見てそう感じたから

704 女性 1 なんとなく

707 女性 1 ない

717 女性 1 地域によって休校措置が違うから

720 女性 1 オンライン授業を導入できるかどうか、できても自宅に環境が整っているかどうか。

721 女性 1 オンライン授業をやっているところとやっていないところの差が出てくると思います。

725 女性 1 解除の日の差があるから

727 女性 1 あるから

728 女性 1 私立と公立で差ができるから。

731 女性 1 ネットワーク環境が人それぞれであるため

732 女性 1 オンライン授業に対応していない

734 女性 1 学校が再開されているところとそうでないところがあるから。
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737 女性 1 オンライン授業をやっている学校とやっていない学校がある

741 女性 1 私は私立に通っていてオンライン授業を受けられているが、公立などはそうでは無いと聞くため。

742 女性 1 公立と私立で差がうまれる

743 女性 1 休校期間が地域によってバラバラだけど、学習する内容は変わらないから

744 女性 1 オンライン授業している学校とそうでない学校があったから。

747 女性 1 電子機器が上手く取り扱えたり、スマホとパソコンを持っている人と持っていない人とでは大きな差が出ると思うから。

750 女性 1 家での勉強への取り組み方が人により違うため

751 女性 1 休校解除になっても各地でバラツキがあるから

752 女性 1 インターネットを使って勉強を進めている学校もあれば課題がだされるだけの学校もあるから。

753 女性 1 私立はオンライン授業が充実するが他の学校はそうもいかないから。

754 女性 1 ネット環境が十分にない学生は大変そうであるから

755 女性 1 オンラインで授業するにしても、状況が整っておらず、授業を受けることができていない人がいそうな気がするから。

757 女性 1
学校や自治体によって整備にばらつきがあり、すでにパソコンやタブレットを手にしている子どもたちは休校期間中も学習が進んでいます。そ
こに教育格差も生まれてしまっていると思います

761 女性 1
バイトも休業になったりするとそれを生活費としていた人は生活に困るし、親が稼げなくなった人は最悪大学を辞めないといけなくなってしま
うから。

762 女性 1 オンラインできないとこもある

763 女性 1 県によって、学校を休校にしていない所もあるし、学校によってもそれぞれ対応が異なり、十分な勉強が出来ているとは言い難いから。

767 女性 1 なし

768 女性 1 オンライン授業とはいっても最大30分くらいの授業しかなく、1日に多くて3教科しかないから。

769 女性 1 登校できてる人とできてない人で差がでてきそう

771 女性 1 私立と公立では違うから

772 女性 1 パソコンを所持していない人もいるから

775 女性 1 やってるところとやっていないところの差は必ず出るから

776 女性 1 休校している人としていない人でどうしても格差ができるから

779 女性 1 オンライン授業があるとことないとこで、格差を感じる

783 女性 1 受けられない授業があるから。

786 女性 1 分からないところなどをすぐに聞くことが出来ないから

787 女性 1 大幅に授業が遅れている

788 女性 1 オンラインでの授業を取り入れている学校と取り入れていない学校があるため。

790 女性 1 詰め込み授業になりそう

793 女性 1 なんとなく

797 女性 1 地域によって休校したりしていなかったりなど、すでに差がうまれているから

798 女性 1 ウェブ授業をしているところはしているから

801 女性 1 インターネット環境が整っている人ばかりではないから

804 女性 1 自分で勉強できる環境にあるかどうか

805 女性 1 オンライン授業の質が違う

806 女性 1 去年まではこうやっていた、みたいな話を聞くと、今受けている授業内容より中身のあるものだと思うことがよくあるから。

807 女性 1 私立高校の方がお金があり、タブレットでの教育が成っているから

809 女性 1 学校が始まってないところがあるから

813 女性 1 休校が長引いている所とそうでない所で授業進度に差が出ると思うから。

814 女性 1 差が出るから。

816 女性 1 学校が始まってるところは始まってる

817 女性 1 インターネット環境が学力の差に直結していると考える。

821 女性 1
自分で教科書を読んで理解するのがとても難しかった。だから人によっては読んでない人もいると思うし、読んでも理解ができない人は沢山い
ると思う。

825 女性 1 真面目にオンライン授業を受ける人はしっかりと勉強できていると思うが、きちんと受けない人もいるから。

829 女性 1 ネット授業をしてる人としてない人がいる

830 女性 1 オンライン授業は全員ができないから

832 女性 1 大学生は教科書などを手に入れられた人と持っていない人では学びに差が出てくると思う。

834 女性 1 公立高校はオンライン授業を全然取り入れられてない

836 女性 1 態度が違う

837 女性 1 地域によってICT教育の普及率が異なるから

839 女性 1
オンライン授業では十分にできない授業もあるし、そもそも小中高ではそれができるところとできないところとで差がある。指導教員がイン
ターネット等をうまく活用できるかにもよる

840 女性 1 オンラインの環境を整えるのが難しい家庭もあると思うから

848 女性 1 授業がないと、自分では勉強しないから

856 女性 1 学校によって対応が違うから

861 女性 1 苦学生にきつい状況だった

863 女性 1 地域や学校によってオンラインなどの設備や再開時期が違うから

865 女性 1 しっかりやっていても環境の問題(教えてくれる人がいない、塾に通えないなど)で理解できない内容が出てくると思うから

866 女性 1 地域によって学校がある地域とない地域があるのはおかしい

868 女性 1 質問できない

869 女性 1 他の大学では始まっているのに私の通う大学では始まらないから

870 女性 1 自主学習をしていても分からないところを聞けないから教育格差は生まれてくると思う

872 女性 1 私の弟はオンラインで受けていたけど、他の高校ではオンラインが無いところが多いっぽかったから。

877 女性 1 受験勉強などがあまりできず不利だから
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878 女性 1 学校によって違ったりするところがあるなと思います。

879 女性 1 授業が始まる学校、始まらない学校オンライン授業の質

880 女性 1 地域や家庭環境によって教育を受けられる期間に差が出ていると思うから。

883 女性 1 オンラインでの授業とか難しい

887 女性 1 私達の学校はオンライン授業をまだしていないので遅れを感じる

888 女性 1 パソコンの環境でさえもちがうから

890 女性 1 オンライン授業の進捗

892 女性 1 学校に行っている人もいるのに行けてないと格差が広がると思う

896 女性 1 周りがどれだけ勉強してるのかも分からないし、塾に通ってない人など格差はでる

904 女性 1
どこも対策を取らなければ全国同じような状況だったのに、苦情によりオンライン授業をはじめてからオンライン授業が出来ない学校出来る学
校でかなり差がついた

905 女性 1 都道府県によって違うから格差は絶対にあるとおもうから

907 女性 1 大阪では週6登校で夏休み冬休みなしと聞いたが私の学校では集合登校で少しだが夏休みもあるから。

908 女性 1 学校によって進み具合も違うし、遅れた学習分を夏休みや休日を利用するなど学校によって様々になると思うからです。

910 女性 1 授業が受けられないから

911 女性 1 地方格差は出ると思う

912 女性 1 オンラインの機器を持っていない人は準備しなくてはいけなかったから

915 女性 1 私立と公立の経済格差

916 女性 1 差が出てるから

923 女性 1 学校がお休みだと塾に頼らざるを得ないと思うから。

928 女性 1 オンライン授業を着実に行っている学校とそうでない所があるから。

930 女性 1 他校はオンライン授業をしていたとこがあったけどわたしの学校は一切してくれなかったから

932 女性 1 オンライン授業できるところとできないところがあるため

933 女性 1 学校によって措置が異なるから

936 女性 1 授業時間の減少ため。オンラインではできない授業がるから。

939 女性 1 自分の学校は対応措置があまり上手くいっていない気がするから。

940 女性 1 オンラインで授業している学校もあれば、私の通っているところのように1部の教科だけであったり、やっていない学校もあるから

944 女性 1 勉強をしている人がどれほどしているのか、また理解度が人によって違う。

946 女性 1 オンラインの塾に入ってる人のほうが有利だから。

947 女性 1 なし

950 女性 1 通塾者と非通塾者の差独学でするには難しい部分もある。

951 女性 1 先生が私たちの状況を把握しにくいから

952 女性 1 塾に行っていること行っていない子で。

953 女性 1 明らかに浪人生との差が生まれている

954 女性 1 自分で勉強がしっかりとできている自信が無いから。

956 女性 1 地域によってオンライン整備に差がある

958 女性 1 オンライン授業があるとことないとこがある

959 女性 1 地域により、学校が再開されてるところとされてないところがあるから。

965 女性 1 勉強を家でもしっかりしてる人もいるがしてない人も多いと思うから

967 女性 1 地域によって対応が違うから

974 女性 1 オンライン授業の有無などから

976 女性 1 休校期間に差があるから

978 女性 1
私立ではオンライン授業。私の妹の小学校ではオンライン授業が受けられる環境があるかの調査があったが、私の通う高校ではその調査すらな
かった。

1010 女性 1 学校でする勉強と家でオンラインなどでする勉強は違うから

1018 女性 1 インターネット環境の差などにより勉強の進むスピードに差が出てしまうから

1023 女性 1 学校以外の場で勉強ができる機会のある生徒はが限られているから。

1024 女性 1 ネット環境がない人もいるから

1032 女性 1 なんとなく

1043 女性 1 休校で勉強がおくれ、特に受験生には不利だと思うから

1045 女性 1 勉強できる環境の差

1047 女性 1 なんとなく！

1048 女性 1 私立なのにオンライン授業が遅かった。公立でさえオンライン授業がはじまっていたのに。

1049 女性 1 ネット環境の普及の差

1050 女性 1 私学の高校は休みでもリモートなどで授業が充実している

1051 女性 1 学校が始まっているところと、始まってないところがあるから

1058 女性 1 県によって学校に行ける人と行けない人がいるから。

1063 女性 1 なんとなく

1066 女性 1 学校により対応がちがいすぎるから

1067 女性 1 家にいても、勉強がわからないと進まないから

1079 女性 1
私は大学1年生なのであまり影響がないが、高校3年生とかは本当に可哀想だと思う。私が卒業した高校では3年生で理科や社会科を詰め込む感じ
で本当にギリギリ受験に間に合うかどうかという感じだったので、今年度の高校3年生は絶対に間に合わないと思う。本当に可哀想

1080 女性 1
オンライン授業等で必要なものがあったり、学校や先生ごとにオンライン授業に慣れていない場合も多くイレギュラーな状態で格差が広がると
思う。

1084 女性 1 デバイス格差による教育格差や、所得による教育をいかに教授できるかという点での格差は否めないと思うから。

1094 女性 1 インターネット環境が整っている人、整っていない人の差がオンラインでの課題提出やzoomで影響していると感じているから。

1097 女性 1 自宅だと勉強が捗らない生徒もいるだろうから。
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1099 女性 1 もう学校が再開しているところもあれば、休校のままのところもあるから

1101 女性 1 そうかんじるから

1113 女性 1 進度が異なるから

1141 女性 1 学校が始まる時間がズレると、先生に聞きたいことも聞けない人と聞ける人がいるし、授業をするかしないかでもだいぶ変わってくるから

1 男性 2 特に感じない

5 男性 2 感じないから

10 男性 2 特に感じなかったため

29 男性 2 感じないから

41 男性 2 別に自分で行動すれば取り戻せると思うから

45 男性 2 特にない

53 男性 2 それほどでもない

55 男性 2 全員が同じだから

57 男性 2 感じないから。

63 男性 2 特に問題はない

103 男性 2 みんな休むから

104 男性 2 自分の環境ではあまり感じない

113 男性 2 特になし

114 男性 2 自分で取り返そうと思えばどうとでもなる。

148 男性 2 家でも勉強できるから

156 男性 2 勉強は自分でできるから

175 男性 2 どの学校も思うように学習を進められていない。

178 男性 2 他と一緒オンライン授業だから

187 男性 2 感じないから

197 男性 2 ちゃんと勉強できてる

216 男性 2 感じなかったから

218 男性 2 やる人はやるから

240 男性 2 特に感じないから

245 男性 2 まわりも休校していて差はあまりないから

256 男性 2 ほぼすべての学生が一斉に遅れたから。

259 男性 2 結局主体性があるかないかで自分の勉強の進捗度は変わってくると思うから。

269 男性 2 勉強する人は何らかの手段を模索して行動するものの、他の大体は殆ど行動しないから。

274 男性 2 格差が開いているのは前からだから、コロナとは関係ない。

284 男性 2 差を感じなかったから

287 男性 2 勉強していない人が悪いから。する人は自分で自ら進めます。

289 男性 2 オンライン授業で公平に行われている

305 男性 2 特になし

320 男性 2 受験は自分の努力によるものだからがっこうにたよるものでない

325 男性 2 自分自身感じていないから

333 男性 2 特に感じない

348 男性 2 なし

349 男性 2 勉強は自分でできるし、新しいことを習わなくても復習ですることは沢山あるし周りとの差を広げることも出来る

352 男性 2 人の努力次第

374 男性 2 特にまだ感じていない。

377 男性 2 教育格差を感じることはあるが、それは家庭の経済力や教育者のレベルの違いなどによるもので、休校措置によるものでは無いと思うから。

391 男性 2 格差はなかったから

399 男性 2 なにも感じない

419 男性 2 格差があるのかが分からない

423 男性 2 特に支障ないから

435 男性 2 どこも休みだから

437 男性 2 勉強は自分でするもので学校が得かどうかは一概には言えないから

440 男性 2 感じないから

444 男性 2 勉強は家でもできるから

463 男性 2 今までと遜色ない学習環境が整っていると感じるから。

466 男性 2 特になし

469 男性 2 なんとも言えないから

509 男性 2 休校中でも出来ることがあるから。

519 男性 2 自分の大学ではオンライン授業が始まり、アーカイブも残るため皆が同じ授業を受けられるから。

521 男性 2 特になし

523 男性 2 あまり

527 男性 2 特に感じなかったから

528 男性 2 大学においてはそれほどの差を感じないから

529 男性 2 特になし

531 男性 2 オンラインだから

533 男性 2 なし

539 男性 2
自分が通ってる予備校だと皆おんなじ映像授業だから。むしろ校舎ごとの格差は縮小したかな。でも小学校とかだと地域ごとに全然違うらしい
ね

553 男性 2 自分なりに学習すれば大差はない

556 男性 2 ありません
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570 男性 2 特に何も変わらない

571 男性 2 特にない。

609 男性 2 一律で休みであることには変わりはないから

610 男性 2 逆に教育格差は縮まったと思われるから。

628 男性 2 特になし

655 男性 2 オンライン授業などはしっかりやれているし、Youtubeなどの教育環境などがそろっているから。

672 男性 2 なし

687 男性 2 特になし

699 男性 2 まだ格差を感じる機会がない

703 男性 2 課題が出されているので感じない

712 男性 2 格差を感じないからです

756 男性 2 格差を感じるとまではいかない。

758 男性 2 今の時期は誰も勉強していない。

770 男性 2 そこまで変わらないと思う

778 男性 2 意欲があればインターネットで一人で勉強はできる

799 男性 2 特にない

843 男性 2 いつも通り

862 男性 2 みんな同じ条件。

917 男性 2 教育格差はもともとある

921 男性 2 最終的な学力は同じだから

979 男性 2 個人の努力で巻き返せるから

984 男性 2 勉強してるから

987 男性 2 夏休みが少し早くなっただけだから。

1033 男性 2 オンラインの授業なので、継続して教育が続けられていると思うから。

1039 男性 2 興味ないから。

1060 男性 2 特に思い当たることがない

1069 男性 2 どこも同じ

1076 男性 2 特に今のところ感じていないため。

1082 男性 2 今の時代はインターネット上で授業が出来るのでそれほど困ることは無い

1085 男性 2 みんなオンラインの方が勉強してる

1090 男性 2 課題ばかりで授業がない

1103 男性 2 学校へ行かなくても、1人で勉強出来るため。

1132 男性 2 学力に囚われすぎ

13 女性 2 オンラインでやってるから

16 女性 2 自分で勉強できるから

28 女性 2 特に

34 女性 2 大学ではオンライン授業が行われているから

69 女性 2 勉強は自分でするものだから

88 女性 2 どこも同じで学習してないから。

106 女性 2 特になし

122 女性 2 特になし

132 女性 2 オンライン授業でなんとかなっていると思うから。

159 女性 2 特になし

161 女性 2 なし

168 女性 2 なし

171 女性 2 なし

173 女性 2 特にありません

210 女性 2 教育格差はそこまで感じておらず、みなが同じ状況なので仕方がないと思っている。

222 女性 2 とくに

228 女性 2 大学生にもなるとあんまり関係ない

233 女性 2 特に感じないから

247 女性 2 特に勉強面で苦労はしてないから

252 女性 2 課題等が出るから。

395 女性 2 岩手県民だから

421 女性 2 なんとなく

422 女性 2 しょうがないから

425 女性 2 正直学業は自分次第であるので、自学自習を身につけるためにもオンラインで良いと思う

433 女性 2 ほとんど皆同じ環境にあると考えられる

472 女性 2 なんとなく

524 女性 2 頭いい人は家でも勉強できるから

541 女性 2 特に困ってないから

577 女性 2 全部休校になっているから

617 女性 2 学校側で提示されているオンライン授業を一通り受けれてるから

622 女性 2 なんとなく

625 女性 2 無い

665 女性 2 個人の努力次第だと思うため。

668 女性 2 特になし
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685 女性 2 教育格差までは感じない

694 女性 2 私の学校では そういうことを感じない

701 女性 2 特になし

710 女性 2 そんなに影響はないと思うから

724 女性 2 仕方ない

726 女性 2 特に対応の違いはないと思う

739 女性 2 オンライン授業を活用しているため

749 女性 2 ないから

780 女性 2 あってないからわからない

789 女性 2 感じないから

794 女性 2 とくにない

824 女性 2 思わないから

851 女性 2 ないから

894 女性 2 変わらない

895 女性 2 学校が力を入れてくれたから誰も困っていない。

901 女性 2 オンライン授業を行っているため。

919 女性 2 課題やオンライン授業があるので感じたことはありません。

920 女性 2 なし

935 女性 2 どこの学校も休校しているから

941 女性 2 あまり感じない

943 女性 2 周りの進路状況がわからないから。

948 女性 2 他の人とは格差が分からない

975 女性 2 オンラインで授業できてるし理科科目社会科目以外は範囲が終わっているから。

1003 女性 2 家庭学習をすれば問題ない

1013 女性 2 オンラインで十分

1065 女性 2 オンライン授業でも十分対応できているから。

1074 女性 2 思わないから

1077 女性 2 オンラインでも、生徒次第で充実した学習ができるから

2 男性 3
私の地域はまだ休校解除になっていないため、格差を感じることはないが、オンライン授業等の実施はなっかたため今後格差が生まれるかもし
れない。

8 男性 3 わからない

15 男性 3 分からない

20 男性 3 よくわからない

26 男性 3 まだわからない

40 男性 3 分からない

44 男性 3 わからない

56 男性 3 わからないです

64 男性 3 わからない

65 男性 3 その人たち次第だと思う

85 男性 3 まわりの学生の雰囲気が分からないから

92 男性 3 なし

95 男性 3 私立についてなんの情報も仕入れていないから

101 男性 3 あまり内容がわからない

110 男性 3 分からないから

130 男性 3 特になし

133 男性 3 分からない

136 男性 3 特にない

142 男性 3 わからないから

143 男性 3 わからないから

157 男性 3 わからない

165 男性 3 特になし

180 男性 3 まだそれはこれからの問題だと思う

206 男性 3 わからないから

212 男性 3 教育格差がよくわからない

223 男性 3 わからないから

234 男性 3 わからない

238 男性 3 周りに友人がほとんどおらず、情報がないから

251 男性 3 教育格差というのが具体的にどのようなものかがわからなかったため。

255 男性 3 なし

266 男性 3 そもそも他と比べようがない

268 男性 3 わからない

272 男性 3 わからない

292 男性 3 わからない

303 男性 3 詳しくないから

306 男性 3 わからない

321 男性 3 あまり意識していないから。

322 男性 3 わからない
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337 男性 3 わからない

341 男性 3 個人のやる気によって変わると思う

353 男性 3 やる人は勝手にやるから

357 男性 3 地域によるから

360 男性 3 自粛中で周りの情報もあまり入ってこないためわからないから。

373 男性 3 分からない

382 男性 3 特になし

388 男性 3 わからない

393 男性 3 それぞれの家庭環境があるから。

398 男性 3 わからない

403 男性 3
教育格差なんてどうか分かるものなのか？一部地域ではリモートでの学習とか動画配信とかで補ってたりはするけど。どうなんだろうな。動画
で補ってる所ならそんなに出てはないとは思うけど。やるかからないかじゃないかな。

411 男性 3 教育格差がわからない

417 男性 3 わからない

424 男性 3 分からないから

427 男性 3 リモート授業を体験してないからパソコンでやった場合とスマホでやった場合の違いがわからないから

453 男性 3 特になし

454 男性 3 よくわからないから

465 男性 3 詳しくないから。

478 男性 3 なし

480 男性 3 わからない。情報がないから。

489 男性 3 よく分からないから

493 男性 3 分からないから

507 男性 3 まだよくわからない

510 男性 3 疎いから

511 男性 3 今は感じない

516 男性 3 まだ学業が始まったばかりで、今後どうなるか分からないから。

520 男性 3 他校のことがよくわからない

547 男性 3 わからない

548 男性 3 わからない

560 男性 3 分からないから

568 男性 3 わからないから

592 男性 3 なし

600 男性 3 わからないから

613 男性 3 なし

621 男性 3 よく分からない

627 男性 3 いつも通りだから

634 男性 3 特になし

636 男性 3 仕方ないことだから

669 男性 3 わからない

681 男性 3 他の学校の授業を知らないから

683 男性 3 知らないから

691 男性 3 わからない

723 男性 3 特にない

785 男性 3 どの学校もオンラインで授業を行っていて、違いが分からないから

791 男性 3 わからないから

800 男性 3 わからない

828 男性 3 わからない

841 男性 3 分からないから

846 男性 3 他を見てない

875 男性 3 わからないから

876 男性 3 特になし

881 男性 3 そこまで比較はしない

913 男性 3 わからない

942 男性 3 よくわからないから

957 男性 3 わからないから

966 男性 3 わからない

977 男性 3 教育格差よりも他のことを気にしていたから

981 男性 3 わからない

989 男性 3 分からないから

993 男性 3 わからない

994 男性 3 まだ再開されていないから

995 男性 3 わからない

997 男性 3 他校のことはわからないから

998 男性 3 わからないから

999 男性 3 ない

1001 男性 3 分からない



2020/6/11

日本財団18歳意識調査  「第２６回 - 学校教育と9月入学 -」 自由回答集

休校措置により教育格差を感じることがある　( 1:はい　2:いいえ　3:わからない　 )

No 性別 休校措置により

教育格差を

感じることがある

（Q3　今回の休校措置により、教育格差を感じることがありますか。）

Q3SQ　前問でお答えになった理由をご記入ください。

1004 男性 3 わからないから

1008 男性 3 わからない

1015 男性 3 わからない

1021 男性 3 周りのことが全く入ってこないため、わからない。

1022 男性 3 わからない

1028 男性 3 分からない

1042 男性 3 わからないから

1075 男性 3 分からない

1086 男性 3 特になし

1092 男性 3 わからない

6 女性 3 わからない

9 女性 3 ない

12 女性 3 オンライン授業では他人との比較できないから

23 女性 3 ほかの学校も同じような状況だから、比べようがない。

31 女性 3 そんなに感じたことはない

35 女性 3 分かりません

46 女性 3 オンライン授業をしているとことしてないとこがあるので一概にどちらかとは言えない

47 女性 3 わからな

52 女性 3 わからない

72 女性 3 それぞれ違うから

86 女性 3 学校によって措置が違うから

134 女性 3 他の学生がどうかわからない

138 女性 3 わからないか

139 女性 3 家での勉強でどうにでもなってしまうから

141 女性 3 なし

149 女性 3 個人によると思います。

150 女性 3 わからないから

154 女性 3 オンラインで受けられているけど、オンラインじゃ上手く行かないものもあるから。

160 女性 3 教育格差とはなんですか？

162 女性 3 他校の措置を知らないから

163 女性 3 わからない

170 女性 3 特になし

189 女性 3 わからない

192 女性 3 わからない

220 女性 3 よく分からない

237 女性 3 わからないから

242 女性 3 教育格差とはなんでしょうか

243 女性 3 わからない

262 女性 3 わからない

304 女性 3 あまりわからない

308 女性 3 政府の措置次第だと思うから

330 女性 3 全校休んでるから

332 女性 3 テストがないからわからない

334 女性 3 再開されてからわかってくると思う

338 女性 3 分からないから

350 女性 3 誰のせいでもないから

368 女性 3 わからない

371 女性 3 格差が起こらないようにオンライン授業があるのだと思うから

372 女性 3 人によると思う

387 女性 3 興味がない

401 女性 3 ない

408 女性 3 分からないから

413 女性 3 オンラインやってるとこもあるから

443 女性 3 わからないから

456 女性 3 わからない

460 女性 3 わからないから。

462 女性 3 学生でないので。

467 女性 3 わからない

486 女性 3 わからない

488 女性 3 誰とも会えないから。

491 女性 3 教育格差というより、経済格差

494 女性 3 微妙だから

508 女性 3 それぞれの地域の先生方もいろいろ考えて勉強の対策を練ったりして、そこは全国で協力して合わせると思うから

512 女性 3 特にない。

525 女性 3 なし

537 女性 3 くらべるあいてがない

565 女性 3 他の学校の状況を知らないから
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566 女性 3 わからない

572 女性 3 わからない。

579 女性 3 自分も学生ではなく家族に学生がいないのでよくわからない

582 女性 3 特に普段もさほど出来ていないから

585 女性 3 わからない

590 女性 3 わからない

597 女性 3 分からないから

598 女性 3 各自家で勉強はできる。しかし地域によって休校の期間の長さは違うから格差があるかもしれない。

599 女性 3 なし

602 女性 3 わからない

604 女性 3 格差が生じる理由がわからない

614 女性 3 わからない

615 女性 3 なんとなく

623 女性 3 分からない

632 女性 3 分からない

643 女性 3 わかりません

647 女性 3 みんな同じ状況だとおもうから

650 女性 3 わからないから

652 女性 3 特になし

657 女性 3 わからない

673 女性 3 わかりません

679 女性 3 他の人と接する機会がないからわからない

690 女性 3 まだ授業が始まらないから

692 女性 3 例えばどのような格差なのかがわからないから

702 女性 3 あまりよく分からないため。

705 女性 3 分からない

708 女性 3 全国的に学びが止まったので格差が生まれたのかはよく分からない

709 女性 3 わからないから

711 女性 3 地域ごとの違いが明確でないのでわからない

730 女性 3 よくわからない

740 女性 3 周りとの交流が少なくなってしまったため、わかりません。

746 女性 3 大学では感じないけれど、高校までだと格差があるのかもしれないから

748 女性 3 比べようがない

764 女性 3 まだわかりません

766 女性 3 あまり他の学生と交流しないのでわからない

773 女性 3 特に考えたことない

774 女性 3 他の学校の処置がわからないのでなんとも言えない

781 女性 3 わからない

784 女性 3 それぞれやればいいから

818 女性 3 わからない

822 女性 3 わかんないから

826 女性 3 元々通信制高校で十分な教育を受けられていないから。でもzoomを使ってオンライン授業中は進めていました。

827 女性 3 人によると思う

835 女性 3 他がよくわからない。

838 女性 3 格差も何も同じ講義の人と話してる訳でもないので

852 女性 3 なし

853 女性 3 オンライン授業があるから

858 女性 3 特に感じなかったから

864 女性 3 特になし

867 女性 3 学校に行っていないから。

874 女性 3 わからないから

882 女性 3 分からない

884 女性 3 わからない

885 女性 3 近年はオンラインでできる授業があるから、学校だけが教育の場ということはないと思うから。

889 女性 3 特にない

891 女性 3 あまり詳しく分からない

897 女性 3 わからない

899 女性 3 よくわからない

903 女性 3 学生じゃないから

914 女性 3 教育の仕方は学校によって違うから、休校じゃなくても格差は生じていると思うから

922 女性 3 わからないから。

924 女性 3 ほかを知らない

925 女性 3 わからないから

937 女性 3 個人差があるから

945 女性 3 分からないから

960 女性 3 わからない

964 女性 3 そんな詳しいことがわからない



2020/6/11

日本財団18歳意識調査  「第２６回 - 学校教育と9月入学 -」 自由回答集

休校措置により教育格差を感じることがある　( 1:はい　2:いいえ　3:わからない　 )

No 性別 休校措置により

教育格差を

感じることがある

（Q3　今回の休校措置により、教育格差を感じることがありますか。）

Q3SQ　前問でお答えになった理由をご記入ください。

968 女性 3 わからないから

969 女性 3 よくわかりません

973 女性 3 何を比べての…？

1007 女性 3 なんとなく。

1009 女性 3 勉強をやる人は自分で進めているから。

1014 女性 3 分からない

1019 女性 3 実際学生の目からみるとわからないことが多い

1026 女性 3 勉強するかしないかは各個人次第だと思うから。

1029 女性 3 オンラインではやる気に差が出そうだから

1056 女性 3 わからない

1059 女性 3 わからない

1064 女性 3 格差かどうかはわからないが、学校によって課題配布だけの学校もあればオンラインで授業をする私立高校などもある

1111 女性 3 知らない

1116 女性 3 わからない

1123 女性 3 わからない

1124 女性 3 学校によって措置の取り方に差があるから判断しにくい。

1128 女性 3 よく分からない。

1130 女性 3 よくわからない。


